

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 6144

09-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കോട്ടയ്ക്കൽ മണ്ഡലത്തിലെ ജലജീവൻ മിഷൻ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹസൈൻ തങ്ങൾ</p>		<p>Shri Roshy Augustine (ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
<p>(എ)</p>	<p>ജലജീവൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കോട്ടയ്ക്കൽ നഗരസഭയിലും കുറ്റിപ്പുറം പഞ്ചായത്തിലും നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ സംബന്ധിച്ച് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ)</p>	<p>2019-ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച ദേശീയ ജല ജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി രാജ്യത്തെ മുഴുവൻ ഗ്രാമീണ ഭവനങ്ങളിലും കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകുക എന്ന രീതിയിലാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. നിലവിൽ നഗരസഭകളെയും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളെയും ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ജലജീവൻ പദ്ധതി പ്രകാരം കുറ്റിപ്പുറം പഞ്ചായത്തിൽ 3.11.2021 വരെ 70 കണക്ഷനുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കുറ്റിപ്പുറം ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തിലെ 100 % വീടുകൾക്കും കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. കോട്ടയ്ക്കൽ നഗര സഭയ്ക്ക് വേണ്ടി അമൃത് 2.0 പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കി വരുന്നു. വിവിധ തലങ്ങളിൽ നിരന്തരമായ അവലോകനം നടത്തി പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p>
<p>(ബി)</p>	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി)</p>	<p>2019-ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച ദേശീയ ജല ജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി രാജ്യത്തെ മുഴുവൻ ഗ്രാമീണ ഭവനങ്ങളിലും കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകുക എന്ന രീതിയിലാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. നിലവിൽ നഗരസഭകളെയും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളെയും ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ജലജീവൻ പദ്ധതി പ്രകാരം കുറ്റിപ്പുറം പഞ്ചായത്തിൽ 3.11.2021 വരെ 70 കണക്ഷനുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കുറ്റിപ്പുറം ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തിലെ 100 % വീടുകൾക്കും കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. കോട്ടയ്ക്കൽ നഗര സഭയ്ക്ക് വേണ്ടി അമൃത് 2.0 പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കി വരുന്നു. വിവിധ തലങ്ങളിൽ നിരന്തരമായ</p>

		<p>അവലോകനം നടത്തി പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>പദ്ധതികൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	<p>(സി) 2019-ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച ദേശീയ ജല ജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി രാജ്യത്തെ മുഴുവൻ ഗ്രാമീണ ഭവനങ്ങളിലും കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകുക എന്ന രീതിയിലാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. നിലവിൽ നഗരസഭകളെയും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളെയും ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ജലജീവൻ പദ്ധതി പ്രകാരം കുറ്റിപ്പുറം പഞ്ചായത്തിൽ 3.11.2021 വരെ 70 കണക്ഷനുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കുറ്റിപ്പുറം ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തിലെ 100 % വീടുകൾക്കും കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. കോട്ടയ്ക്കൽ നഗര സഭയ്ക്ക് വേണ്ടി അമൃത് 2.0 പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കി വരുന്നു. വിവിധ തലങ്ങളിൽ നിരന്തരമായ അവലോകനം നടത്തി പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ